



几名伊拉克人送一名伤者到医院治疗 新华社/法新

# 伊汽车炸弹连爆 141人死伤



11月30日,美国总统布什(右)与伊拉克总理马利基在约旦首都安曼举行会谈后出席联合记者招待会 新华社发



损毁的车辆 新华社/法新

伊拉克首都巴格达一商业区2日下午几分钟内接连发生3起汽车炸弹爆炸事件,造成至少51人丧生,90人受伤。

## 商业区遇袭

爆炸发生在巴格达市中心萨德利耶区一商业中心,3辆停着的汽车几乎同时发生爆炸,许多人当时正在附近买水果、蔬菜等食品,准备回家做晚饭。

一名幸存的目击者说,这3起爆炸在2至3分钟内发生,爆炸造成现场一片狼藉,浓烟充斥街头。

“第一起爆炸让整个地区震颤,一大块弹片掉到了我附近,我看见有人在抬尸体,那些被吓傻了的人四处逃散。”这名不愿公开姓名的目击者说。

巴格达警察总部官员和伊拉克内政部官员说,已知51人在连环爆炸中丧生,90人受伤。

爆炸地点邻近“跃进广场”,那里是传统商业区,库尔德人很喜欢到那里购物。爆炸造成那里10多家商店被摧毁,另有13辆民用车也在爆炸中被炸坏。警方官员说,死者中有许多妇女。

“兄弟、兄弟,”一个男

子在电话中叫着自己的亲人。他的一个亲戚爆炸发生时在现场附近购物,生死未卜。

## 目标可能是军人

爆炸发生一天前,伊拉克军队在美军直升机支援下,在离爆炸地点不到一公里的地方实施过搜查行动,目标是逊尼派阿拉伯人反美武装。伊拉克警方说,搜查行动中有1名伊拉克士兵和两名平民丧生。驻伊美军称共有28人在行动中被捕,不少当地人怀疑爆炸可能与搜捕行动有关。

一位伊拉克国防部官员告诉法新社记者说,第一起爆炸可能针对的是一辆伊军巡逻车,爆炸造成了伊拉克士兵伤亡。这名官员不愿公开士兵伤亡的具体数字。

第二起爆炸与第三起爆炸之间的间隔极短,猛烈的冲击波甚至震动了离现场500多米外住宅的玻璃。连环爆炸后,巴格达多处响起了枪声。

迄今没有人或者组织声称对爆炸事件负责。

## 巴古拜连日激战

法新社报道说,加上连

环爆炸中的死者,巴格达及其周边地区2日至少有110人在暴力活动中丧生。

反美武装不仅在首都频繁制造暴力活动,也正在巴格达以北的巴古拜地区同驻伊美军和伊拉克军警激战。

巴古拜是迪亚拉省省会,距离巴格达约60公里,双方间的激战已持续几天。

美联社援引伊拉克警方官员的话报道说,2日的战斗中,伊拉克警察至少在巴古拜打死了36名反美武装人员,打伤了几十人,那些人当时使用突击步枪和火箭筒围攻市中心的政府建筑。

驻伊美军和伊拉克军警在巴古拜的战斗中伤亡不详。

两名不愿公开姓名的伊拉克官员说,伊拉克国防部长阿卜杜勒-卡迪尔·穆罕默德·贾西姆和驻伊美军最高指挥官乔治·凯西等官员2日举行了会晤,他们决定将迪亚拉省警察部门负责人加桑·巴维少将解职,理由是他没能阻止反美武装人员渗透到当地警察部队。

巴古拜的战斗3日凌晨仍在继续。

新华社供本报特稿

## 拉氏给布什临别建议: 美军在伊的21条出路

美国“鹰派”国防部长拉姆斯菲尔德直到正式宣布辞职也拒绝回答伊拉克战争有啥不对。然而,《纽约时报》3日惊曝,在布什总统宣布他辞职前两天,他在一份致布什总统的秘密备忘录中承认,美军在伊拉克的军事行动“失败”,并提出21条“解套”出路。

公开宣布美国与伊拉克政府达成的政治、经济、安全成套协议;大量增加美国教官,将更多的美军装备移交伊拉克安全部队,迅速增强伊拉克安全部队的能力;加强“嵌入式”计划,每支美军或者盟军分队都要配一名或者更多的伊拉克士兵,好迅速提高部队的语言能力和文化意识,也为了让伊拉克军人获得作战经验,与美军一起训练;积极加强伊拉克国防部和情报部的能力,这对于伊拉克安全部队的成败至关重要。伊拉克财政部、计划部、司法部、监狱管理机构应该向美军退役人员或者国民警卫队人员求助;加速美军基地的削减行动。目前已经将军事基地从110个减少到55个,计划到2007年4月间减少到10至15个,到7月减少到5个;仅保留对于打击

基地组织、敢死队和在伊拉克境内伊朗人至关重要的特种部队,同步削减盟军人数;只向那些公开恳请美国驻军省份和积极合作的省份提供部队安全保护。至于不愿意配合的省份,美军将全部撤走;不能奖励坏表现,比如说不再向费卢杰这样的地方提供重建资金;开始鼓励表现好的。给表现好的地方回报以投资;在伊朗和叙利亚边境驻尽可能多的部队,阻止他们渗透;从美军容易遭袭击的地方,比如说城市和巡逻区撤离,将美军转入快速反应状况,改驻情况好的地方或者邻国,以便在需要的时候随时出击;开始逐步撤军,好让伊拉克人知道我们对他们的国家是负责的;给重要的政治和宗教领导人钱,让他们在困难时期帮助我们;立即启动大型的失业年轻人就业计划;宣布任何美国的决定是以事实为依据;调整美军任务与美国的目的——尽量最小化。继续眼前的道路;将几乎所有的美军退回巴格达;增加驻伊美军部队;确定明确的撤军日期;加快伊拉克联邦计划,将伊拉克分为逊尼区、什叶区和库尔德区;尝试《戴顿法案》的努力。 丘陵青

